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(I lavori iniziano alle ore 14.32 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi
dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 1685 presentata da Graglia, inerente a
"Vaccinazioni e campagna di sensibilizzazione"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 1685.
La parola al Consigliere Graglia per l'illustrazione.

GRAGLIA Franco

Grazie, Presidente.
È un'interrogazione del 26 luglio, essendo il decreto sui vaccini stato licenziato al Senato, e

proprio oggi mi sembra che il Governo ponga la fiducia sulla votazione. L'esito finale è previsto
per domani, per cui questa interrogazione sarebbe da modificare. Non entro nel merito di coloro
che sono a favore o contro i vaccini, anche perché c'è una terza posizione di coloro che non sono
né a favore né contro, ma pongono una questione di metodo.

In questa interrogazione chiedo all'Assessore se non ritenga opportuno attivare una
campagna di sensibilizzazione ampia ed equilibrata per quanto riguarda ai vaccini.

PRESIDENTE

La parola all'Assessore Reschigna per la risposta.

RESCHIGNA Aldo, Vicepresidente della Giunta regionale

Ricordo che sul merito della questione vaccini è già stato confermato martedì scorso che
l'Assessore Saitta farà una comunicazione, richiesta dal Gruppo consiliare del Movimento 5
Stelle, nella seduta del Consiglio regionale del 1° agosto; in quell'ambito, avrete modo di
sviluppare questi temi con l'Assessore Saitta.

La Giunta regionale è pronta ad aderire e a contribuire alle eventuali campagne di
sensibilizzazione sul tema delle vaccinazioni che il Governo riterrà opportuno intraprendere.

Nel frattempo, ha previsto un'attività di comunicazione mirata per minimizzare i possibili
disagi a carico delle famiglie e delle istituzioni scolastiche coinvolte.

Sul sito istituzionale della Regione Piemonte è già da alcuni giorni disponibile, in
un'apposita sezione del canale sanità, il modulo di autocertificazione delle avvenute vaccinazioni
che le famiglie dovranno semplicemente firmare e consegnare a scuola secondo le scadenze
predisposte, accompagnate da un documento di sintesi e spiegazione (le Faq) dei contenuti del
decreto.

Per ulteriori chiarimenti, è stato anche messo a disposizione il numero verde regionale
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800.333.444
Inoltre, l'Assessorato alla sanità ha preparato una locandina informativa che verrà affissa

negli istituti scolastici e in tutti gli studi dei medici di medicina generale e dei pediatri di libera
scelta.

Le famiglie piemontesi i cui figli non sono in regola con gli obblighi vaccinali verranno
invece avvisate direttamente dalle ASL di competenza: sono già partite le prime lettere
contenenti la prenotazione delle sedute, la data e l'ora della convocazione. La lettera servirà alle
famiglie come attestato da presentare a scuola, firmando contestualmente la volontà di aderire
all'invito dell'ASL.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.36 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.39)


